
ATA DOS TRABALHOS DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a vigésima quinta 
sessão ordinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador 
Presidente Danilo Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretá-
rio e, Silvano Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e 
havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solici-
tou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de 
todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por 
unanimidade, sem discussão, a ata da 24ª Sessão Ordinária, realizada no dia 18/09/2023. Foram lidas 
correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do 
ofício nº 327/2023, recebemos do sr. Prefeito Municipal, em Regime de Urgência, o Projeto de Lei nº 
039/2023, que dispõe sobre a entrada na Prainha, bem como, a concessão de primeira via da carteira, 
gratuita para os munícipes. Colocado sob apreciação do plenário, foi considerado objeto de delibera-
ção, tendo sido encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças para que exarem seus pareceres. 
Por intermédio do ofício nº 326/2023, o sr. Prefeito Municipal, apresentou resposta dos Departamentos 
de Esportes e Planejamento ao Requerimento nº 022/2023. Por meio do ofício nº 05/2023, a respon-
sável pelo setor de licitações e contratos, sra. Gabriela Estéfanie Feliciano, prestou informações com 
relação a pronunciamento do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, na sessão passada, acerca da 
publicidade do Edital de Credenciamento de Médicos e também sobre a empresa que fornece arroz e 
feijão para a merenda escolar. Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as seguin-
tes Indicações: nº 107/2023, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, indicando ao sr. Pre-
feito que estude a possibilidade de determinar a realização de fumacê nos bueiros das ruas do Conjun-
to Habitacional José Fornari e, nº 108/2023, de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins, indi-
cando ao sr. Prefeito, que estude a possibilidade de instalar parklets próximos a pontos comerciais de 
nossa cidade. Foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, o Requerimentos nº 027/2023, 
de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza solicitando informações ao sr. Prefeito Municipal, so-
bre as ações tomadas para implantação do transporte circular coletivo na cidade de Caconde. Recebe-
mos com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras:  Projeto de Lei 
nº 034/2023, que dispõe sobre alterações no Código de Posturas do Município de Caconde, Lei nº 
2.457 de 28/10/2010 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 038/2023, do Executivo Municipal, 
que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 250.000,00 do orçamento municipal e dá 
outras providências e,  Moção nº 007/2023, de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins, de Con-
gratulações ao sr. José Silveira de Araújo, ex-funcionário público municipal, pelos relevantes serviços 
prestados à nossa municipalidade. Na sequência, previamente inscrito no Expediente, usou da palavra 
o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, para tecer comentários com relação ao ofício nº 05/2023, 
de autoria da funcionária municipal, sra. Gabriela Estéfanie Feliciano, responsável pelo setor de licita-
ções e contratos da Prefeitura acerca da publicidade do Edital de Credenciamento de Médicos e tam-
bém sobre a empresa que fornece arroz e feijão para a merenda escolar, assuntos ventilados por ele 
na sessão passada. Em seguida, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões 
Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra o Vereador Richard Silva 
Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de Justiça e Redação, disse que a reunião agendada pela 
Comissão, no último dia 20, nesta Casa, com o objetivo de discutir o Projeto de Lei nº 005/2023, do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a revisão do Código de Obras, foi muito produtiva, contando 
com a presença de Vereadores, pessoas da Prefeitura, da sociedade civil e engenheiros. Com a palavra 
os Vereadores Edvaldo Elias Goulart, Presidente da Comissão de Obras, Sandro Aparecido Martins, Pre-
sidente da Comissão de Saúde e Isabella Flamínio de Paiva, Presidente da Comissão de Finanças, in-
formaram que após a Sessão se reunirão com os demais membros da Comissão para agendar a data 
das reuniões. Continuando, passou-se à TRIBUNA LIVRE, quando o sr. Presidente convidou o Profes-
sor Natanael Barbosa do Prado, Diretor Municipal de Educação e Cultura, para fazer parte da Mesa, 
atendendo a convocação dos Vereadores para prestar informações perante esta Casa Legislativa, sobre 
possíveis irregularidades que, se confirmadas, podem afetar a incolumidade física, a saúde e a quali-
dade de vida dos estudantes da rede municipal de ensino (Qualidade dos produtos servidos na meren-
da escolar). Assim sendo, passou a fazer parte da Mesa o sr. Natanael Barbosa do Prado, o qual, teve 
autorização do Presidente da Câmara para fazer sua explanação por 20 minutos, quando respondeu a 
todos os tópicos do requerimento da convocação. Após seu pronunciamento, fizeram uso da palavra os  
Vereadores Márcio Donizetti de Souza, Ivani Aparecida de Souza Possate, Edvaldo Elias Goulart, Silva-
no Aparecido Ferreira, Isabella Flamínio de Paiva, Sandro Aparecido Martins e Richard Silva Ferfoglia 
Maguim, os quais fizeram alguns outros questionamentos ao Diretor de Educação, o qual prestou as 
devidas informações. Logo após, o sr. Presidente, Vereador Danilo Lima Cipollini, agradeceu a presen-
ça e as informações prestadas pelo Professor Natanael, Diretor de Educação e Cultura do Município de 
Caconde. Em seguida, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à 



ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: Atendendo a requerimento assinado por todos os Verea-
dores, foram incluídos na Ordem do Dia e aprovados por unanimidade, sem discussão, as seguintes 
proposituras: Projeto de Lei nº 034/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre alterações 
no Código de Posturas do Município de Caconde, Lei nº 2.457 de 28/10/2010 e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 038/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito espe-
cial no valor de R$ 250.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências. A Mesa encarregar-
se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Finalizando, foi aprovada 
por unanimidade, após comentários do Vereador Sandro Aparecido Martins, a Moção nº 007/2023, 
de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins, de Congratulações ao sr. José Silveira de 
Araújo, ex-funcionário público municipal, pelos relevantes serviços prestados à nossa municipalidade. 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo matéria a ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA 
PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PES-
SOAL, quando usaram da palavra todos os Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para cons-
tar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                      
1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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